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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja z16z metoda odkrywkows
Oznaczenie kwalifikacji: M.10
Wersja arkusza: X

M.10-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Wskaz linig¢, ktdra oznacza si¢ granicg zaktadu gérniczego na mapach gérniczych w skali 1:500

A.

B
C.
D

Zadanie 2.

Ile wynosi rzeczywista odleglo$¢ gornej krawedzi wyrobiska od drogi asfaltowej, jezeli na mapie sytuacyjno-
wysokosciowej w skali 1:1000 odlegltos$¢ ta réwna si¢ 5 cm?

A. 5m

B. 50m

C. 500m

D. 5000 m
Zadanie 3.

Przestrzen objeta przewidywanymi szkodliwymi wplywami rob6t gérniczych zaktadu gérniczego to

A. teren gomiczy.

B. obszar gérniczy.

C. zaklad gomiczy.

D. wyrobisko gornicze.

Zadanie 4.
Organem wlasciwym do wydania koncesji na wydobywanie kopaliny ze ztoza wegla brunatnego jest

A. starosta.

B. marszatek wojewodztwa.

C. minister wlasciwy do spraw srodowiska.
D. dyrektor okrggowego urz¢du gorniczego.

Zadanie 5.

Wskaz dokument zatwierdzany przez wiasciwy organ nadzoru goriczego i upowazniajacy do prowadzenia ruchu
zaktadu gorniczego.

A. Regulamin ruchu.

B. Dokument bezpieczenstwa.

C. Plan ruchu zaktadu gérniczego.
D. Projekt zagospodarowania ztoza.

Zadanie 6.

Ruch zaktadu gémiczego jest organizowany i prowadzony przez

przedsigbiorcg.

organ nadzoru gorniczego.

organ nadzoru geologicznego.
kierownika ruchu zaktadu goémiczego.

o 0w
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Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono prac¢ koparki metoda

A. podsigsypng.
B. nadsigbierna.
C. podpoziomows.
D. nadpoziomows.

Zadanie 8.
W gomictwie odkrywkowym do robot udostgpniajgcych nie zalicza si¢

A. wecinania si¢ w calizn¢ nizszego poziomu eksploatacyjnego.

B. wytyczania geodezyjnego granic rob6t gérniczych w nadkladzie.

C. robét zwigzanych z usuwaniem humusu zalecajacego nad ztozem.

D. wykonania pochylni transportowej na nizszy poziom eksploatacyjny.
Zadanie 9.

Do urabiania zwi¢ztego nadktadu zalegajacego nad ztozem mozna zastosowac

A. kombajn frezujacy.

B. koparke chwytakows.

C. koparke¢ wiclonaczyniowg tancuchows.
D. hydromechaniczne narz¢dzia dyskowe.

Zadanie 10.
Na ktoérym rysunku przedstawiono organ roboczy koparki, ktory ma zastosowanie przy cigglym urabianiu ztoza?

oA

X "._.'f '

Strona3z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.
Na ktérym rysunku przedstawiono urabianie ztoza koparka wyposazong w glowicg frezujaca?

Zadanie 12.
Na ktoérym rysunku przedstawiono wyrobisko stokowe?

e AL
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Zadanie 13.

Schemat uktadu technologicznego przedstawiony na rysunku to

A. koparka jednonaczyniowa — transport oponowy — zwatowarka.
B. koparka jednonaczyniowa — transport oponowy — spycharka.
C. kombajn frezujacy — transport oponowy — zwatowarka.

D. kombajn frezujacy — transport oponowy — spycharka.

Zadanie 14.
Ktéry rysunek nie przedstawia narzg¢dzia stosowanego do klinowania blokéw skalnych?

Zadanie 15.

Do mechanicznego odspajania blokéw skalnych stosuje si¢
A. cevamit.
B. pile linowa.
C. lont detonujacy.
D. proch strzelniczy.

Strona 5z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 16.

Podczas czynnoéci zwigzanych z ladowaniem s$rodkéw strzalowych do otworéw strzalowych pracownicy
niewykonujgcy tych czynnosci powinni by¢ wycofani od miejsca tadowania na odleglto$é co najmniej

A. 15m
B. 20m
C. 25m
D. 30m
Zadanie 17.

Kto przed przystgpieniem do wykonywania robét gémiczych w rejonie paséw ochronnych sprawdza kierunki,
odlegto$ci, zagrozenia oraz zasieg przewidywanych wplywow tych robo6t?

A. Operator maszyny urabiajacej.

B. Sluzba mierniczo-geologiczna.

C. Przedsigbiorca.

D. Stuzba bhp.

Zadanie 18.

Ktorg tablicg ostrzegawcza oznakowuje si¢ w zaktadzie gorniczym miejsca z zakazem uzywania otwartego
ognia?

Zadanie 19.
Gornicze materialty wybuchowe skalne posiadaja opakowania koloru

A. niebieskiego jednolitego.
B. czerwonego jednolitego.
C. kremowego jednolitego.

D.

kremowego z dwoma czarnymi paskami.
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Zadanie 20.

Symbolem literowym ,,M” oznacza si¢ zapalniki elektryczne ZE

A. mikosekundowe.
B. natychmiastowe.
C. milisekundowe.
D. polsekundowe.

Zadanie 21.

Pobrano z arkusze24.pl

Jaka srednicg ,,d” powinien mie¢ otwor strzatowy, jezeli zabior wynosi z = 3 m przy zalozeniu z = 30d?

A

B.

€

D.
Zadanie 22.

10 mm
30 mm
100 mm
300 mm

Na rysunku przedstawiono schemat pracy koparki

cSaw>

Zadanie 23.

W odkrywkowym zaktadzie gérniczym pozar endogeniczyny powstaje wskutek

oSow>

chwytakowe;j.
podsigbierne;.
zgarniakowe;.
przedsigbierne;.

samozapalenia si¢ wegla.

wybuchu pyhu weglowego.

wadliwego dziatania urzadzen elektrycznych.
wadliwego dziatania urzadzen mechanicznych.

Strona 7z 12




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.
Ktéry rysunek obrazuje stosowanie srodkéw ochrony indywidualnej przed hatasem?

A. C.
D)
( ).
B. D
y [ 2
A
- e -
- - Rt
Zadanie 25.

Do bezposredniego transportu nadkiadu w poprzek wyrobiska i do jego wewnetrznego zwalowania shuzy

A. ladowarka jednonaczyniowa.
B. samochodd technologiczny.
C. most przerzutowy.
D. kolej zaktadowa.

Zadanie 26.

Na ktorym rysunku przestawiono urzgdzenia do transportu tasmociggiem kopaliny wydobytej spod lustra wody?

\
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Zadanie 27.
Najefektywniejszymi srodkami transportu wegla brunatnego, urabianego przy uzyciu kilku koparek
wielonaczyniowych kotowych, sg

A. wodzidta technologiczne.
B. przeno$niki taSmowe.
C. dzwignice linotorowe.
D. Zurawie typu Derrick.
Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiajgcym przeno$nik tasmowy kraznik dolny oznaczono literg

o o] O o O
o] o o o 5&
B.

Zadanie 29.

Przegladu stanu przydatnosci lin oraz mechanizméw transportu linowego dokonuje si¢
A. przed rozpoczgciem kazdego cyklu transportowego.
B. po zakonczeniu kazdego cyklu transportowego.
C. napoczatku kazdej zmiany robocze;.
D. nakoncu kazdej zmiany roboczej.

Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono schemat pracy koparki jednonaczyniowej

podsigbiernej systemem $cianowym.
nadsi¢biernej systemem $cianowym.
nadsigbiernej systemem zabierkowym.
podsi¢biernej systemem zabierkowym.

Cnowp»>
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Zadanie 31.

Jaki rodzaj polgczenia ta$m przenosnikowych przedstawiono na rysunkach?

A. Klejone.

B. Wulkanizowane.

C. Mechaniczne roztaczne.

D. Mechaniczne nieroztaczne.

Zadanie 32.
Zwatowanie, w ktérym kolejne polozenia frontu zwalowania obracajg si¢ wokél okreslonego punktu obrotu,
nazywa si¢

A. krzywoliniowym.

B. wachlarzowym.

C. réwnolegtym.
D. blokowym.

Zadanie 33.

Z uwagi na potozenie wzgledem wyrobiska gorniczego zwatowiska dzielg si¢ na
A. stale i tymczasowe.
B. $cianowe i blokowe.

C. wewnetrzne i zewnetrzne.
D. nadpoziomowe i podpoziomowe.

Zadanie 34.

Ile wyniesie czas nagarniania urobku do chwili napehnienia lemiesza, jezeli czas cyklu roboczego spycharki przy
profilowaniu skarp ostatecznych wynosi 200 s, czas zmiany biegéw 5 s, opuszczania lemiesza 10 s, zmiany
kierunku jazdy 10 s i powrotu 30 s?

A. 145s
B. 180s
C. 185s
D. 200s
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Zadanie 35.
Profilowanie skarp przy uzyciu materialu ze zwatowiska jest czgscia fazy rekultywacji

A. przygotowawczej.
B. szczego6towe;.

C. biologiczne;j.

D. techniczne;.

Zadanie 36.
Ktéra forme stabilizacji i zabezpieczenia terenow osuwiskowych stanowi narzut kamienny lub piaszczysty na
istniejaca skarpg?
A. Przyporg docigzajacy.
B. Przypore filtracyjna.
C. Gwozdziowanie.
D. Hydrauliczng.
Zadanie 37.

Do dziatan profilaktycznych majacych na celu zabezpieczenie czynnego osuwiska na skarpie zwalowiska
zewngtrznego nalezy

A. budowa przypory.

B. wysiew roslin wolnokwitnacych.

C. kontrola jakosci zwatowanych mas nadktadowych i skaty ptonne;.

D. wykonanie rowéw odwadniajacych przy krawedzi wierzchowiny zwatowiska.

Zadanie 38.
Na rysunku ggsienice spycharki oznaczono litera
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Zadanie 39.
Nauszniki przeciwhatasowe stosowane przez operatorow maszyn do zwatowania, sktadowania i rekultywacji
winny by¢ oznakowane znakiem

A. C.
B. D.
Zadanie 40.

Srodek ochrony zbiorowe;j to

A. gogle ochronne.

B. maska spawalnicza.

C. rgkawice dielektryczne.
D. barierka bezpieczenstwa.
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